

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Саймухамеди Бободжона на тему «Научное сотрудничество Таджикской ССР и стран Западной Европы в сфере естественных и точных наук (1959-1975 гг.)», представленного на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 5.6.7 – история международных отношений и внешней политики (исторические науки). – Душанбе, 2023. -22с.

В современном мире немаловажную значимость получили международные отношения, которые все больше стали определять место того или иного государства в мировой политике. Наряду с другими взаимосвязями, контакты народов в гуманитарной области приобретают приоритетное значение.

Рецензируемый автореферат диссертационного исследования Саймухамеди Бободжона посвящен изучению вопросов становления и развития научных связей Таджикской ССР со странами Западной Европы в эпоху социализма. В работе обобщен позитивный опыт форм и методов взаимодействия Таджикистана и ведущих стран Западной Европы за более чем 16-летний период отношений в сфере естественных и точных наук в многостороннем плане.

Исследование данной проблемы имеет научно-теоретическое и практическое значение, т.к. она относится к малоисследованным вопросам международных отношений и внешней политики, приобретшей особую значимость в период невиданного прогресса в мировой науке, особенно в сфере естественных и точных наук, развивающихся в результате взаимного обмена полученными открытиями, изучения позитивного опыта и здоровой конкуренции.

Судя по автореферату, автор в вводной части кратко представил историографию избранной темы, источниковедческий анализ, объект и

предмет, цель и задачи исследования, теоретическую и практическую значимость работы, которые не вызывают особых возражений.

Содержание основной части диссертации состоит из 3-х глав, состоящих из 6-ти параграфов, которые позволяют получить ответы на основные вопросы, связанные с проблемой исследование.

Предложенные автором в заключении выводы и рекомендации по дальнейшему укреплению сотрудничества Республики Таджикистан со странами Западной Европы в области естественных и точных наук обоснованы, и могут быть использованы соответствующими государственными и научными учреждениями.

На мой взгляд, научная новизна диссертационной работы состоит в том, что диссертант широко использовал архивные материалы, что позволило ему ввести в научный оборот новые факты, сведения и количественные показатели по исследуемой проблеме.

Кроме того, на основе нового видения исторических процессов в диссертации объективно раскрыты основные принципы, формы и методы сотрудничества Таджикской ССР с учеными стран Западной Европы в области естественных и точных наук и их потенциальные возможности в будущем.

Таким образом, можно констатировать, что цель и задачи, поставленные автором данной работы в основном выполнены, сделанные обобщения и выводы, исходя из содержания глав и параграфов свидетельствуют о той большой кропотливой исследовательской работе автора, которая позволила ему представить весьма содержательную и законченную диссертационную работу.

Считаю, что автореферат диссертации Саймухамди Бободжон соответствует всем современным требованиям Высшей Аттестационной Комиссии Российской Федерации, предъявляемым к научно-исследовательским работам, а её автор Саймухамди Бободжон заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата исторических наук по

специальности 5.6.7. «История международных отношений и внешней политики (исторические науки)».

Ковальская Светлана Ивановна - доктор исторических наук (07.00.09.- Историография, источниковедение и методы исторического исследования), профессор кафедры истории Казахстана Евразийского национального университета им. Л.Н. Гумилёва (Нур-Султан, Республика Казахстан)

Адрес: 0100008 Республика Казахстан, г. Нур-Султан, ул. Сатпаева, 2.
+7 701 383 32 00

Email: kovalskaya_si@eny.kz

Подпись С.И. Ковальской заверена



S.I. Kovalskaya

Полное наименование организации Некоммерческое акционерное общество Евразийский национальный университет им. Л.Н. Гумилёва

Сокращенное наименование организации: НАО ЕНУ им. Л.Н. Гумилёва

Почтовый адрес, местонахождение: 0100008 Республика Казахстан, г. Нур-Султан, ул. Сатпаева, 2.

Телефон: +7 (7172) 709500

Email: kovalskaya_si@eny.kz

Адрес официального сайта в сети «Интернет»: <https://www/eny.kz/ru/lica-eny/kovalskaya-svetlana-ivanovna/>

